

## 以品牌为引领开创牡丹全产业发展格局

本报讯 (记者 李亚楠)4月8日下午,由牡丹区政府和尧舜牡丹承办的2021世界牡丹大会分论坛之一“牡丹产业平台化品牌发展高峰论坛”举行,市委常委、常务副市长王磊出席活动。

论坛上,国家市场监督管理总局发展研究中心副主任谢冬伟,尧舜牡丹健康科技集团总裁张彬、北京林业大学园林学院教授、博士生导师成仿云等围绕牡丹全产业发展分别做了主旨演讲。

与会专家认为,菏泽牡丹产业要依托丰厚的资源,坚持以品牌为引领,以科技为先导,以推广牡丹标准化种植、牡丹资源精深加工为主线,开创牡丹的全产业发展格局。

## “曜阳关爱行动——走进菏泽”捐赠仪式举行

本报讯 (记者 黄敬峰)4月8日,“曜阳关爱行动——走进菏泽”捐赠仪式举行,中国红十字会总会事业发展中心主任江丹,市人大常委会副主任丁志刚参加活动。

仪式上,江丹代表中国红十字会总会向本地养老机构捐赠了慰问金及生活用品。江丹在致辞中说,积极应对人口老龄化是各级党委和政府以及全社会共同努力的目标。菏泽对养老服务工作高度重视和支持,取得了突出成绩。希望菏泽的养老服务示范中心继续做好各项工作,切实满足老年人多层次、多样化的居家和社

区养老服务需求。同时,希望通过此次捐赠慰问活动,吸引和感召更多的社会力量关心、关爱老人,在全社会积极营造“孝亲敬老”的良好氛围。

丁志刚表达了对中国红十字会总会的感谢,并表示,各相关部门要以此活动为契机,积极推动菏泽养老服务工作取得更大进步,推动红十字事业不断迈上新台阶。也希望中国红十字会总会事业发展中心继续关心、支持菏泽养老服务工作,为我市老年服务事业发展提供帮助。

## 药用牡丹传承创新与功能性产品临床应用论坛举行

本报讯 (记者 王 燕)4月8日,以“赋能牡丹创新,服务健康中国”为主题的药用牡丹传承创新与功能性产品临床应用论坛在菏泽高新区举行。副市长侯婕参加活动。

侯婕指出,牡丹产业是一个新兴产业,也是前景无限、大有可为的朝阳产业。世界牡丹大会为牡丹产业搭建了一个增进交流、加强合作、扩大开放、共谋发展的重要平台。各位专家对药用牡丹及功能性产品临床应用的探讨和交流,必将对菏泽牡丹产业发展和医院营养科建设有限公司签约。

## 牡丹籽油高值开发与推广论坛举行

本报讯 (记者 王 燕)4月8日,2021世界牡丹大会分论坛——牡丹籽油高值开发与推广论坛在菏泽会盟台举行。市人民政府党组成员,高新区党工委书记、管委会主任郭保存参加。

此次论坛邀请国内知名牡丹籽油核心研发领域相关专家、学者以及来自全国各地的400余名牡丹产品销售商,围绕“牡丹籽油成为营养健康膳食补充剂”这一主题,深入探讨牡丹产品的产业化未来以及牡丹产品对人类健康的促进作用,为牡丹

产品发展前景、科技研发、市场开拓等献计献策,把脉定向。通过深化交流合作,将为牡丹产业发展注入新动力,拓展新境界、增添新动能,有力推动牡丹产业实现高质量发展。

会上,菏泽市康普生物科技有限公司与菏泽文旅集团、东方惠乐、魅力女神等机构签署合作协议,共同致力于牡丹籽油等系列产品的研发与市场推广。随后,注射牡丹籽油新品进行公开发布,与会人员还去康普生物有限公司参观了生产加工现场。

## 全力加快牡丹产业高质量发展

本报讯 (记者 李亚楠)4月8日,2021世界牡丹大会分论坛之“牡丹科技研发和商业模式创新高峰论坛”在龙池牡丹实业有限公司开幕,牡丹科技研发及商业领域专家学者等1400余人出席论坛。

论坛上,东方美谷功能护肤品研究院院长李成亮,美国自然疗法医学周易兴博士,龙池牡丹特聘专家、中国牡丹产业服务联盟顾问郭心广,山东省科学

院菏泽分院副院长袁文鹏围绕牡丹科技研发和商业模式创新两个方面,分别上台发表了主题演讲,分享自己对牡丹产业的认识,探讨牡丹产业的未来发展。

牡丹产业是菏泽的特色产业,近年来我市紧紧围绕“突破菏泽、鲁西崛起、实现后来居上”的奋斗目标,正全力加快牡丹科技研发和牡丹产业高质量发展步伐。

## 祝奶奶庙村:铿锵铁锤奏出致富强音

“咚咚,咚咚,咚咚……”随着空气锤一次次有节奏的击打,一个被高频炉烧得通红的手挖铲的铁坯,在工人师傅的操作下逐渐成形。这是记者在曹县普连集镇祝奶奶庙村采访时,在村扶贫车间看到的风景。

陪同来到扶贫车间的村党支部书记李爱灿告诉记者,祝奶奶庙村有800多人,历史上就是远近闻名的铁匠村。20世纪70年代,村里200多户人家几乎家家户户都打铁。时值今日,还有20多户人家,加工不同品种的铁器为生,与以前不同的是,手工作坊变成了现代化的生产车间。祝奶奶庙村靠发展铁业生产安置贫困户就业100余人,人均年收入都在5万元以上,让贫困户成功实现了脱贫致富。

李武:青年铁匠拓开致富路

在村里发展铁业规模最大的就数李

武。他承租了政府投资兴建的1000多平方米的扶贫车间,安置贫困人口50多人。

在扶贫车间,记者见到了正在跟客户交谈的李武。李武1989年中学刚毕业,就接过祖辈们传下来的铁锤,从事铁业加工。有着一定文化程度的李武,一改老一辈传统的打铁工艺,引进购买了空气锤、高频炉等生产设备,从而提高了生产效率,也增加了铁品产品的产量。

通常情况下,他们车间每年挖蒜铲的生产量都在70万柄以上,为了赶在今年的蒜季到来之前完成客户的订单,车间的工人们正在加紧生产。李武说,现在车间工人的报酬是计件工资,男工技术好的每天能挣到300元左右,女工也能够挣到100多元。现在,李武的铁业扶贫车间生产的铁具由于品种繁多,专门设置了一个样品展示大厅,供前来订货的

人员参观选购。另外,为了确保产品的质量和信誉,李武以自己的名字注册了产品商标,并成立了公司,年营业额达1000多万元。

李学宾:关公刀打造“独门绝艺”

在祝奶奶庙村,有一位以专门制作关公刀而出名的铁匠艺人,名叫李学宾,今年64岁。在位于村子北面靠路的一间小房子里,见到了正在制作关公刀的李学宾,见到记者后,他将一柄刚刚制作完毕的约有一人多高的、重量达40公斤的关公刀呈现出来。这柄厚重的关公刀,刀杆和刀片都是纯黄铜制作的,刀片的双面各有一条云龙图案。如果不是亲眼所见,很难相信是出于一位没有任何美术功底的铁匠之手。

李学宾说,刀片上的云龙图案全是靠他用錾子一点点敲打出来的。李学宾早年靠打铁起家,20岁就开始抡铁锤。父亲是县压铸厂一位颇有名气的技师。自幼受父亲影响,李学宾一干就是40多年。2005年,他看到国内的武术界有表演关公刀的爱好者,有些企业老板也乐于用关公刀镇宅观赏。于是,他决定手工制作关公刀进行出售。于是,他从外地采购来原料,按照客户定制的要求,进行切割加工。

由他制作的关公刀曾经出现在国内大型的武术赛事上,甚至还销售到国外。

李学宾加工的关公刀一年下来也就40多把,一把关公刀的价值在四五千元,自己除去成本,一年下来也能够挣七八万元。虽然不能够量产,却也算是他们村铁匠史上的一门“绝艺”了!

李自安:新式“铁匠炉”助力致富

今年59岁的村民李自安,从18岁就开始跟随父亲学打铁,直到现在,他还在自己搭建的工棚中,生产传统的农具。记者们在工棚中见到他时,李自安正在用空气锤加工铁锤。

李自安说,从2010年开始,他投资30多万元购置了高频炉、空气锤、电焊机、冲床等用于加工铁制农具的机械,用机械代替了原来的手工,节省了很多人力。现在他用这些现代化的机械生产铁具,已经非常得心应手。他带领4人的铁工具棚,生产的铁具具有10多个品类,年加工各类铁具8万多件,一年下来也能挣10多万元。

通讯员 郭登奎 王晓新 记者 殷宾

## 扎根基层 倾情奉献

## ——记山东省审计厅干部贝翔驻村帮扶二三事

从G3511高速菏泽西口驶出,往北直行约10公里就到了菏泽市牡丹区小留镇邢楼村,一条宽阔的大路直通村里,路两旁是整片的果树和蜜薯,村头坐落着菏泽市神鹰军旅文化产业园,村里街巷则是整齐划一、干净靓丽。难以置信的是,几年前,邢楼村还是省级重点贫困村,戴着“脏乱差”的帽子。

村民李爱梅笑哈哈地说:“贝书记的功劳,忒了不起!”李爱梅口中的“贝书记”是山东省审计厅财政审计处副处长、派驻邢楼村担任“第一书记”的贝翔。从2019年至今,贝翔带着“抓党建促脱贫、促乡村振兴”的使命,一心扑在邢楼村,当农家人、干农家事、蹚致富路,让曾经的“薄弱涣散”村一举成为山东省首批“乡村振兴示范村”。2020年,贝翔获得年度考核优秀等次。

“哪里最难,就从哪里下手!”

刚到邢楼村,贝翔就见出了担子重、压力大。当时村子问题一大堆,基础设施欠账多,道路损毁严重、没有下水道和路灯,贫困户缺乏保障等短板困扰着村“两委”一班人。经过一段时间调研,贝翔跟村干部们统一了思想,不怕有差距,只要有干劲,一定能好起来,“哪里最难,就从哪里下手!”

贝翔与同事们按照轻重缓急,列出一批重点工作目标,一个个啃硬骨头。要想富,先修路。他们急群众之所急,集中力量、集中资金修缮硬化道路。贝翔想方设法补资金缺口,统筹实施环境综合整治、道路建设、农田水利建设等项目,调动包括工作经费、“一事一议”项目资金、“户户通”资金、社会扶贫资金在内的资金用在修路上,完成修路8.6公里,配套建设了下水道,安装路灯160余盏,让村子告别了雨天泥泞、晚上漆黑、出行不便的历史。

后来,他们又借机对村子进行绿化、美化,建成村史馆,实施农村清洁能源改造项目,还村民一个好环境,让村民亲历了一场完美蜕变。

让“空壳村”破壳

村容村貌有了起色,贝翔和同事们把精力投在发展产业上。村子离城市不太远,有较好的地理位置,可集体经济薄弱。贝翔分析得出,短板在于缺乏产业带头人,问题是没做好土地“文章”,关键是村“两委”思想不够解放。

找到了“症结”,贝翔当起了领头羊,带着大家伙破除惯性思维,抢抓发展机遇,先是发挥政策红利,发展特色种养产业,组织

党支部领办果树种植合作社和畜牧养殖合作社,果树规模发展到600亩,兔子养殖突破一万多只,引进农业科技企业加工销售土特产,渐渐让“贫土地”成为“金土地”。

见村头有一块空闲场地,贝翔便想利用这块空地搞一个文化旅游项目,让城里人在村里既能采摘又能游玩。经多方联系,找到退伍军人梁志国创建了菏泽市神鹰军旅文化产业园。军旅文化产业园建成后,小留镇乡村文化旅游多了一个亮点,邢楼村集体经济多了一条新路。2020年9月,小留镇第一届“农民丰收节”在产业园开幕,邢楼村彻底摆脱软弱涣散,成为全镇的明星村。

产业发展了,集体经济收入从2018年底不足5万元达到2020年底21万元。集体经济底厚了,贫困户有了就业岗位和收益分红,日子有了盼头和保障。

“贝书记心肠好!”

在邢楼村党支部书记邢永涛眼里,贝翔不讲豪言壮语,就是一个事接着一个事干。

养殖户  
李广峰养兔  
十几年,规模一直在

100只左右,挣钱很辛苦。贝翔帮助他转思路、扩产量、抓管理、引技术、找销路,让李广峰一跃年收入达到十几万元,还带动其他村民增收。

在村里两年多,贝翔跟村民很随和、不客套。遇到不好办的事,村民也总喜欢问贝翔,都说“贝书记心肠好!”

而贝翔也想着村民,尽力办好事办实事。他申请农田水利建设项目,为果园安装水肥一体化设备。他特别喜欢跟村里的孩子们打交道,联系菏泽学院蒲公英志愿服务队,开通“空中课堂”,对孩子线上答疑解惑。有一次走访时,不经意看到一个孩子趴在昏暗的灯下写字,很心疼,马上买了一批台灯送给孩子们。后来,又用单位同事的捐款,集中给学校配置了一万多元的体育设备。对村里贫困户、老党员,他更是跑得勤,逢年过节都组织慰问活动,而且成了一项制度。他说,有缘到邢楼村,就与村民结亲了,不能辜负村民的期望。

通讯员 郑茂霞 韩苗苗

## 干部在基层 心中有百姓



春和景明,花开正艳。眼下,我市48万多亩牡丹陆续进入盛花期,吸引了来自全国各地的游客前来赏花。4月9日,记者在曹州牡丹园内看到,红宝石、霓虹焕彩、藏枝红等观赏性强的品种次第开放,朵朵牡丹随着春风摇曳,花香四溢,游客纷纷掏出手机,驻足赏花拍照,尽享花开盛世美景。

记者 李保珠 郭阳阳 摄

## 菏泽文旅集团:着力做好景区旅游安保工作

本报讯 (记者 郭阳阳)近日,记者从菏泽文旅集团了解到,为给广大游客提供更优美、舒适、安全的旅游环境,菏泽文旅集团绷紧防范安全风险这根弦,深入排查曹州牡丹园和中国牡丹园安全隐患,完善应急措施,保障游客生命财产安全。

据悉,菏泽文旅集团多次召集现场会议,逐个区域、逐个环节做好风险点排查工

作。成立防控领导小组,制定突发事件应急预案和突发舆情应急预案。针对景区火灾、踩踏、自然灾害等管理风险点,分别成立了应急小组,安排专人负责各自范围内工作;

增加安全设施

和安全标识,

进行安全培训

和拥挤人群疏导演练,力争做到万无一失。针对因服务内容和水平、产品价格、产品质量产生的争执和纠纷等服务环节的风险点,两个牡丹园都分别召开了员工培训会,制定严厉的奖惩措施,确保自身人员的服务水平有质提高;对于临时性的园外人员,组织专门的培训会议并下发有关管理制度。要求一旦发生涉旅突发事件,确保做到响应及时、组织有力、救援到位。

为提高服务质量,市交通运输局开展以“争做菏泽文明人、为菏泽增光、树菏泽形象、遵章守法、文明经营、文明服务”为主题的活动,对出租车司机进行礼仪培训,整治所属车辆的车辆装备、车容车貌、标志标识、车内外卫生,全面清理公交站亭、汽车站卫生,对不符合要求的责令限期整改。此外,还将集中组织开展对全市普通国省道路路面、桥梁维修及交通安全设施进行集中维护,加强日常养护管理及公路巡查,确保公路安全畅通。

为提高服务质量,市交通运输局开展以“争做菏泽文明人、为菏泽增光、树菏泽形象、遵章守法、文明经营、文明服务”为主题的活动,对出租车司机进行礼仪培训,整治所属车辆的车辆装备、车容车貌、标志标识、车内外卫生,全面清理公交站亭、汽车站卫生,对不符合要求的责令限期整改。此外,还将集中组织开展对全市普通国省道路路面、桥梁维修及交通安全设施进行集中维护,加强日常养护管理及公路巡查,确保公路安全畅通。